

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВЛКСМ(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината

№ 89 (455)

Понедельник, 19 сентября 1938 г.

Год изд. 6-й

Дело чести строителей

Огромные средства ассигновывает советское государство на жилищное строительство. В этом году нашему комбинату было ассигновано на жилищное строительство около трех миллионов рублей. На 1939 год эта цифра увеличится больше чем в два раза. Если в этом году будет выстроено пять жилых двухэтажных домов, то в 1939 году намечено выстроить 12 таких домов. В этом году трудящиеся нашего комбината получат 4800 квадратных метров жилой площади, а в 1939 году—11420 квадратных метров.

Враги народа, орудовавшие на комбинате, сознательно тормозили жилищное строительство. Они оторвали жилстроительство от промышленного, тем самым поставив комбинат в исключительно затруднительное положение. Враги были разоблачены и выкорчеваны. Задача состоит в том, чтобы до конца ликвидировать последствия вредительства в жилищном строительстве.

В этом году из пяти запланированных домов один дом уже сдан в эксплуатацию. Остальные четыре дома намечено сдать в эксплуатацию к концу года.

Темпы строительства в этом году идут гораздо быстрее, нежели в прошлом. Если в прошлом году на строительство одного дома потребовалось около трех месяцев, то в этом году только полтора месяца. Вместе со стройкой росли и люди. Закаляясь в работе, они показывают замечательные образцы социалистического отношения к труду. Особенно хорошо работают стахановские бригады Финогенова (плотники), Николаева, Беспалова (каменщики). Эти бригады выполняют нормы выработки на 150-180 процентов при высоком качестве работы. Замечательно работает плотник т. Ветров, каменщик т. Николаев, столяр т. Шишмарев.

Однако, несмотря на огромные достижения, которых добились строители, нельзя умолчать о целом ряде безобразий, которые продолжают иметь место.

Прежде всего нет еще должной большевистской борьбы за снижение себестоимости строительства,

качество и темпы работы.

В начале строительного сезона механизация была не в почете, что также не могло не отразиться на качестве и темпах работы. Так, например, на всю площадку была только одна растворемешалка. Правда, сейчас положение намного изменилось, значительно увеличилось количество транспортеров, бетономешалок и т. д. Что касается их использования, надо сказать прямо, что механизмы еще полностью не используются. Частые простои механизмов сильно отражаются на работе. Так, например, штукатурная машина больше стоит, чем работает, в результате план по штукатурным работам не выполняется из-за недостаточного количества шлангов. Штукатурить приходится только средние квартиры, а крайние—вручную, потому что нехватает шлангов.

К тому же на строительстве часто бывают огромные перебои в снабжении материалами, что приводит к большим простоям.

Вот что говорит столяр-стахановец т. Шишмарев:

— У меня часто бывают простои из-за отсутствия дюймовых досок. В результате настил пола в доме № 6 сильно задержался. На плохое обеспечение строительными материалами жалуются и целый ряд других рабочих.

Также еще недостаточно упорядочен вопрос по организации труда. Частые перестановки, неправильная расстановка рабочей силы еще имеют место.

Все эти недостатки легко устранимы, надо только администрации строительного отдела по-настоящему взяться за руководство стройкой.

Нет сомнения, что строители, развернув предоктябрьское социалистическое соревнование, под руководством партийной организации справятся с возложенными на них задачами.

Дело чести строителей второго участка в конце 1938 года сдать в эксплуатацию остальные четыре дома.

К 20-летию ВЛКСМ



Строительство комсомольской дачи № 2 (Магнитогорск 1931 г.). Фото "Союзфото".

СВОДКА

О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ДОБЫЧИ. ПОГРУЗКИ СЛАНЦА И ПРОХОДКИ ШТРЕКОВ

Добыча сланца

Шахта имени С. М. Кирова: 16 сентября выдано на-гора 568 тонн, 17 сентября — 549 тонн, 18 сентября — выходной день.

Суточное задание на сентябрь месяц 936 тонн.

Второй рудник: 16 сентября выдано 80 тонн сланца, 17 сентября—108 тонн, 18 сентября—выходной день.

Суточное задание на сентябрь месяц 33 тонны.

Проходка штреков

Шахта имени С. М. Кирова: 16 сентября пройдено 4,45 метра, 17 сентября—5,2 метра, 18 сентября—выходной день.

Суточное задание на сентябрь м-ц 18,3 погонных метра.

Второй рудник: 16 сентября пройдено 7 метров, 17 сентября 7,4 метра, 18 сентября—выходной день.

Суточное задание по проходке на сентябрь месяц 8,7 метра.

Отгрузка сланца

16 сентября отгружено сланца потребителям 369 тонн, 17 сентября—285 тонн, 18 сентября—154 тонны.

Суточное задание по погрузке на сентябрь м-ц 600 тонн.

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ДЕСЯТИДНЕВНОЕ ЗАДАНИЕ

Во вновь организованную молодежную бригаду вагонщиков на участке № 1 (шахта им. С. М. Кирова) бригадиром был назначен т. Терещенко. Бригада наполовину состоит из новичков, которые впервые работают в шахте. Но несмотря на это они добились не плохих показателей работы.

Включившись в соревнование имени двадцатилетия ВЛКСМ, бригада ежедневно перевыполняет норму выработки. Десятидневное задание бригада выполнила на 175 процентов.

И. Смирнов.

Хорошие образцы работы

Бригада вагонщиков комсомольца Заикина считает себя передовой бригадой на шахте имени С. М. Кирова. Бригада дружной работой и уплотнением рабочего времени установила рекорд по выдаче сланца и сейчас еще рекорд никем не повторен.

Включившись в соревнование имени двадцатилетия ВЛКСМ, бригада стала работать еще производительнее. В августе месяце бригада завоевала первое место по добыче сланца.

Не сдает темпов бригада Заикина и сейчас. Стараясь закрепить достигнутое, она ежемесячно выполняет задание больше чем в два раза и держит первенство в сентябре.

Для примера можно привести ряд фактов. Так, например, за первые пять дней сентября, когда условия работы были созданы удовлетворительные, бригада выполнила пятидневную норму выработки на 239 процентов.

Правда, во второй пятидневке из-за плохих условий работы бригада выполнила задание на 208 процентов.

Сейчас бригада работает так же, как и в первой декаде. Например, 17 сентября, работая в лаве № 6, бригада нагрузила по 25 вагончиков на человека (норма 12 вагончиков), выполнив задание на 208 процентов.

И. Ильин.

Осваивают новый метод проходки

По предложению диспетчера треста "Союзсланец" тов. Лугового на шахте имени С. М. Кирова началась проходка штреков с раскоской.

Горняки шахты с большим успехом осваивают новый метод проходки штреков с одновременной засечкой лав. Передовая стахановская бригада тов. Ульященко, осваивая новый вид проходки, за эти дни уже добилась высо-

ких показателей по выполнению норм выработки.

К таким сменам, когда бригада выполнила больше чем на 200 процентов, относится 17 сентября. Работая на участке № 3, в этот день бригада нагрузила на каждого члена по 18 вагончиков сланца при норме 7,5 вагончиков, что составляет 240 процентов выполнения нормы на всю бригаду.

И. Шестаков.

НА ВЫЕМКЕ ЦЕЛИКОВ РАБОТАЮТ ПО-СТАХАНОВСКИ

На участке № 3 закончилась выработка лав и вагонщики перешли работать на выемки целиков, которые остались между откаточными штреками выработанных лав. Это производится на шахте имени С. М. Кирова впервые.

Вагонщики, работая по выемке целиков, дают стахановские нормы выработки. Высокую производитель-

ность труда показывает по выемке целиков стахановская бригада вагонщиков тов. Куликова. Например, 17 сентября, спустившись в шахту, в количестве пяти человек она нагрузила за смену 100 вагончиков сланца при норме 45 вагончиков на бригаду. Таким образом ими за смену выполнено более двух бригадных норм выработки.

Х-кий.

ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Бригада вагонщиков шахты имени С. М. Кирова, которой руководит комсомолец т. Ульященко, перейдя работать из лавы на подготовительные работы, продолжает высокопроизводительно работать, выполняя обязательство давать две нормы в честь двадцатилетия ВЛКСМ.

Вот один из рабочих дней бригады. 15 сентября бригада, спустившись в шахту в количестве пяти человек, нагрузила 90 вагончиков при сменной норме 37 с половиной вагончиков, выполнив норму выработки за смену на 244 процента.

И. Яковлев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ УЧЕБЫ
ПО НОВОМУ УЧЕБНИКУ

16 сентября впервые во всех кружках сети партийного и комсомольского политпросвещения состоялись занятия по отдельным главам нового учебника истории ВКП(б), опубликованном в газете „Правда“.

Еще задолго до начала занятий многие слушатели и пропагандисты прочли этот замечательный исторический документ и собрались для обмена впечатлениями о прочитанных главах нового учебника.

Все без исключения читавшие первые главы нового учебника заявляют, что этот учебник является ценнейшим вкладом в сокровищницу овладения большевизмом и обещают приложить все силы к изучению этого исторического материала.

Ниже мы помещаем отзывы слушателей и пропагандистов кружков сети партийно-комсомольского просвещения о новом учебнике истории ВКП(б).

Замечательный учебник

Печатаемый новый учебник истории ВКП(б) в „Правде“ под редакцией комиссии ЦК ВКП(б) под руководством т. Сталина — это не что иное, как новое сокровище для партийных и непартийных большевиков в деле овладения большевизмом.

Новый учебник просто и ясно выражает прошедшие события и борьбу нашей партии. Все события изложены не просто как события, а каждому из событий дан марксистско-ленинский анализ истории борьбы

ВКП(б) со всеми антиленинскими течениями.

Новый учебник облегчит работу пропагандистов и слушателей кружков по истории ВКП(б).

Я желал бы иметь этот новый учебник, хороший по содержанию, в хорошем и красивом издании.

Наконец, я желал бы иметь к этому учебнику хорошие наглядные пособия и диаграммы.

Пропагандист кружка по изучению истории ВКП(б) В. Кутяшов.

СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ ПОСВЯЩУ
ИЗУЧЕНИЮ ИСТОРИИ ВКП(б)

Поражает та простота и ясность, а наряду с этим и сжатость, с которой изложены первые главы учебника.

Я уверен, что этот учебник послужит самым замечательным и самым правдивым материалом к изучению истории борьбы и побед на всех этапах организации и развития нашей славной коммунистической партии для широких слоев населения нашей страны.

Я, в свою очередь, обещаю, что приложу все уси-

лия к тому, чтобы и на занятиях кружка в дни политической учебы, и самостоятельно чтением дома как можно полнее воспринять весь этот материал, как можно подробнее ознакомиться с историей славной коммунистической партии, с борьбой ее организаторов Ленина и Сталина против помещиков и капиталистов за счастье для всего трудового человечества.

Слушатель кружка по истории ВКП(б) И. Гончаров.

Величайший научный документ

Получив материалы первых глав краткого курса истории ВКП(б), выпущенного под редакцией комиссии ЦК ВКП(б) и под руководством тов. Сталина, я сразу же приступил к изучению этого материала.

Этот учебник сразу же помог мне разобраться во многих раньше непонятных мне вопросах по истории нашей партии.

Во всех выпускаемых учебниках по истории, по которым мне приходилось заниматься, много громоздилось материала не помогавшего, а мешавшего изучению истории партии.

Ранее существовавшие учебники не вскрывали всей полноты и ясности жизни рабочего класса и крестьянства, жизни народностей, населявших Россию и гнилости самодержавного строя.

Недостаточно также освещался ход борьбы рабоче-

го класса и крестьянства с помещиками и капиталистами.

Недостаточно освещалась и борьба большевиков, Ленина и Сталина с народниками, экономистами, легальными марксистами, меньшевиками, эсерами и другими антиленинскими группировками.

Новый учебник сжато и с полной ясностью освещает борьбу первых русских марксистов Плеханова, Ленина, Сталина за создание рабочей партии.

В учебнике прекрасно освещается борьба большевиков Ленина и Сталина с меньшевиками, эсерами и другими антиленинскими группировками, борьба за чистоту партийных рядов, за свержение самодержавия, временного буржуазного правительства, за социализм.

Этот учебник дает возможность комсомолу и широкому массам молодежи изучить историю нашей партии, изучить историческую борьбу рабочего класса за светлую радостную жизнь.

Учебник поможет молодежи изучить бесправную жизнь рабочих и крестьян в дореволюционной России. Он поднимет бдительность и ненависть комсомола и всей молодежи к врагам народа. Он поможет нашей партии воспитать тысячи молодых сталинских патриотов в духе большевизма.

Пропагандист комсомольского кружка по изучению истории ВКП(б) М. Симонов.



26 августа на стадионе „Динамо“ (Ленинград) состоялось открытие 3-й областной спартакиады. В спортивных соревнованиях участвовали спортсмены 20 районов области и 6 спортивных обществ.

На снимке: Финиш женского забега на 100 метров. Первой финиширует М. Гаева (спортобщество „Спартак“, Кингисеппский район).

Фото „Союзфото“

Образцово
провести обмен
членских билетов
Осоавиахима

В целях укрепления осовавиахимовских организаций с 1 сентября по 1 октября проводится обмен членских билетов. Задача каждой первичной организации Осоавиахима включиться в эту политическую кампанию.

Нужно у себя в организациях в первую очередь навести порядок в учете членов, погасить задолженность по членским взносам, разъяснить цели и задачи Осоавиахима рабочим, вовлекая их в члены Осоавиахима.

Партийные и комсомольские организации цехов обязаны помочь осовавиахимовцам в деле проведения бесед, докладов по вопросу задач Осоавиахима и значения проведения обмена билетов.

Кругляк.



26 августа на стадионе „Динамо“ (Ленинград) состоялось открытие 3-й областной спартакиады. В спортивных соревнованиях участвовали спортсмены 20 районов области и 6 спортивных обществ.

На снимке: Знаменосцы на параде. Фото „Союзфото“.

На социалистической стройке

ВОЛГОСТРОЙ

На основе гениального сталинского плана реконструкции водных путей в нашей стране развернуто огромное гидротехническое строительство. Центральное место в этом плане занимает проект „Большой Волги“. Он предусматривает использование колоссальных водных ресурсов Волги для получения дешевой электрической энергии, орошения засушливых земель левобережья и улучшения судоходства по самой реке. Эта задача решается путем постройки на Волге восьми гидроузлов — плотин с гидроэлектростанциями и судоходными шлюзами: Ивановского (начало канала Москва—Волга), Угличского, Рыбинского, Василевского (выше Горького), Чебоксарского, Куйбышевского, Камышинского и

Нижневолжского (в районе Сталинграда). Кроме того, гидроузлы проектируются на основных притоках Волги—Оке и Каме.

Общая мощность всех намеченных на Волге и основных ее притоках гидроустановок превысит 10 миллионов киловатт; годовая выработка составит 55 миллиардов киловатт-часов.

Осуществление проекта „Большой Волги“ даст возможность связать важнейшие внутренние водные пути страны. Волга, соединенная каналом с Москвой, в будущем соединится с Днепром, затем с Доном. После реконструкции Мариинской системы великая русская река будет связана также с Балтийским и Белым морями.

Водный путь от Ленинграда до Москвы сокра-

щается на 1.100 километров. Задача создания глубоководного пути по Волге уже осуществляется.

Первый гидроузел у села Иваново, являющийся головным узлом канала Москва—Волга, построен. Волжские воды Ивановского водохранилища питают столичный водопровод. Турбины Ивановской гидроэлектростанции общей мощностью в 30 тыс. киловатт уже в течение года дают ток в сеть Москвы. Широком фронтом развернуты работы на других узлах—Угличском и Рыбинском. Занятые этими работами „Волгострой“ осуществляет план реконструкции Волги на протяжении 1500 километров—от устья Камы до Ивановской плотины.

Строительство Угличско-

го и Рыбинского узлов началось в конце 1935 года. Первый узел располагается немного выше города Углича. Он включает земляную и бетонную плотину, шлюз для пропуска судов, дамбы и гидроэлектростанция мощностью в 110 тысяч киловатт. Угличская плотина поднимает уровень воды в Волге на 12 метров. Она создает водохранилище площадью в 221 квадратный километр.

Другой узел сооружается у гор Рыбинска. Здесь возводятся бетонная и земляная плотины, две нитки шлюзов и дамбы. Плотина поднимает уровень Волги на 18 метров.

На реке Шексне, выше ее впадения в Волгу, строятся глухая плотина, дамбы и гидроэлектростанция на 330 тыс. киловатт.

Плотины Волжского и Шексинского узлов образуют у Рыбинска громад-

ное водохранилище площадью в 4500 квадратных километров. Это самое большое в мире искусственное водохранилище.

О гигантском размахе работ „Волгостроя“, об их объеме красноречиво говорят следующие цифры. На обоих гидроузлах надо вынуть около 50 млн. кубометров земли—вдвое больше, чем на стройке Беломорско-Балтийского канала. Бетона должно быть уложено в 5 раз больше, чем на Беломорстрое и в два с половиной раза больше, чем на Днепрострое.

Через несколько лет величественные сооружения „Волгостроя“ вступят в ряды гигантов социалистического хозяйства и будут служить цветущей стране социализма, руководимой партией большевиков и великим Сталиным.

(ТАСС).



М. С. УРИЦКИЙ.

Фото „Союзфото“.

Устранить существующие недостатки

На сегодняшний день работа центральной электростанции еще не поставлена на должную высоту, подчас бывают занижения и даже выключения.

Планово-предупредительный ремонт по-настоящему не налажен, что приводит к выходу из строя отдельных агрегатов. Премиальная система, которая сейчас существует, не ведет к поднятию производительности труда и качества работы. Например, ремонтная группа электростанции лишается премии полностью независимо от того, по чьей вине произошла та или иная авария в оборудовании, отсюда нет заинтересованности в работе, и виновники аварий, как правило, не выявляются и остаются не наказанными.

По сведениям комбината, на ЦЭС нет ни одного стахановца, ни ударников. Начальник планового отдела тов. Ещенко объясняет это так: „Не знаю системы учета работников ЦЭС“. Между тем на ЦЭС есть прекрасные работники, которые

ежедневно борются за улучшение работы электростанции.

План выработки электроэнергии не соответствует действительности, невыполнение „плана“ происходит потому, что малая нагрузка, а это не зависит от ЦЭС.

Профсоюзная работа поставлена из рук вон плохо. Производственных собраний, как правило, не бывает, сообразительности не охвачено ни одного рабочего.

Прошло около месяца, как начались довыборы цехкома, до сих пор выборы не закончены. Стенгазета не выходит. Работников рудкома, парткома и рудоуправления можно видеть тогда, когда случится авария или придет какое либо начальство.

Необходимо в ближайшее время навести большевистский порядок на ЦЭС, чтобы к двадцать первой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции ЦЭС была в первых рядах нашего строительства.

Кузнецов.

...А ВЕДЬ ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ

Если посмотреть сейчас на работу комбытотдела, на невозмутимое спокойствие и хладнокровие его начальника тов. Репина, невольно создается впечатление, что здесь с тщательной подготовкой к зиме разделились еще в летний период, что это спокойствие результат хорошо и своевременно продуманного и сделанного дела, а так ли это на самом деле?

Стоит только пройти по линии барачков по Комсомольскому шоссе, или заглянуть в комсомольские дома в центральном поселке, чтобы убедиться в том, что спокойствие комбытотдела не результат выполненной своевременно работы по подготовке к зиме, а преступное, наплевательское отношение к нуждам рабочих, к созданию для них нормальных жилищных условий в зимний период.

Выбитые стекла, оторванные оконные рамы и двери, развалившиеся и неисправные печи и т. д.—так еще сегодня выглядят многие бараки и рабочие общежития, а ведь зима не за горами.

Вопрос подготовки рабочих жилищ к зиме должен сейчас же стать центральной задачей всей работы комбытотдела. Оставшиеся дни надо использовать с таким расчетом, чтобы наверстать упущенное время и полностью подготовиться к зиме.

Вл. Черный.

ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК

Долгое время погрузка оставалась самым отстающим участком шахты имени С. М. Кирова. План по погрузке сланца систематически не выполнялся, и, как ни странно, никто из руководителей хозяйственной, партийной, профсоюзной, комсомольской и других организаций ни разу не заинтересовался в чем дело, что за люди работают на погрузке, почему из месяца в месяц не выполняется план.

Между тем, на погрузке работает много неплохих и честных людей, любящих свое производство, болеющих за него. На погрузке сланца имеются стахановцы, показывающие замечательные образцы работы. Вот, например, стахановец Иванов, выполняет норму выработки на 235 проц., Квасов — 238 проц., Васильев — 203 проц. и другие. Правда, их еще единицы, но и ими никто не занимается. Председатель шахткома т. Куликов на погрузке весьма редкий гость.

Для того, чтобы судить

о профсоюзной работе на погрузке, достаточно привести один пример.

В мае месяце т. Куликов явился на собрание рабочих погрузки, на котором должен был быть избран профорг. Собрание наметило для голосования кандидатуры тт. А. Яковлева и П. Елкина. Проголосовав, собрание разошлось в надежде на другой день услышать результаты голосования. Но этого не случилось. До сих пор результаты голосования неизвестны. Урна с бюллетенями продолжает стоять запечатанной. Это ли не безобразие!

Удивительно, чем же занимается председатель шахтного комитета т. Куликов, который с мая месяца не удосужился провести как следует выборы профсоюзного организатора на погрузке? Видимо, чем угодно, но только не профсоюзной работой. Рудничный комитет также никаких мер не принимает.

Рабочие погрузки:
Васильев, Барчук, Шосин, Иванов, Быкова, Абрамов.

Об электровозной откатке забыли

На шахте имени С. М. Кирова в этом году предстояло сделать огромные работы по подготовке шахты к переводу на электровозную откатку. Нужно было переделать рудничный двор, коренные штреки. Как же эта работа выглядит на сегодня?

Надо прямо сказать, что на шахте с начала 1938 г. много говорили об электровозной откатке, а сейчас совершенно забыли.

До конца года осталось всего три месяца, а между тем план по подготовке к электровозной откатке выполнен всего, примерно, на десять процентов. Сделана только подрывка кровли и подсыпка пути на одном только северном коренном штреке.

Следует отметить, что подготовка к электровозной откатке производилась без проектов. Только сейчас шахта получила проект электровозной откатки. Задержка проекта произошла по вине проектно-сметного отдела комбината. К тому же, несмотря на то, что

проект долго составлялся, он требует много уточнений и доделок.

Руководители комбината очень много интересуются добычей сланца, проходкой, а что касается подготовки к электровозной откатке, на это руководители комбината не обращают внимания.

Теперь шахта могла бы перейти и к осуществлению проекта, но здесь тоже имеются препятствия. Проект еще не утвержден трестом. Нет смет к проекту, нет также и средств для его осуществления.

Еще не поздно, еще можно сделать намеченные работы при условии, если этому большому и важному участку работы будет уделено должное и серьезное внимание.

Сейчас, не теряя ни одного дня, за выполнение плана по подготовке к электровозной откатке должны взяться не только руководители шахты, но и комбината, и вся общественность.

Пом. главн. инженера шахты им. С. М. Кирова
В. Рыбалко.

За массовую рабочую самодеятельность

Развитие рабочей самодеятельности в условиях нашего комбината имеет исключительно огромное значение. Между тем со стороны рудничного комитета попрежнему наблюдается недооценка рабочей самодеятельности.

Всем известно с каким успехом проходили спектакли драматического коллектива и песни в исполнении хорового кружка Центрального клуба. Но не все знакомы с теми условиями, в которых приходится работать кружковцам над рядом песен и такими спектаклями, как „Гроза“, „Враги“, „Очная ставка“, „Огни маяка“, „Банкир“, и все таки, несмотря на недоброжелательное отношение к развитию самодеятельности со стороны рудничного комитета, со стороны хозяйственников и общественных организаций, часто без квалифицированных руководителей, наша

самодеятельность росла, и добилась значительных успехов.

Сейчас наступает зимний период. Отремонтированный клуб снова является местом культурного отдыха и проведения досуга для трудящихся поселка. Поэтому вопрос о развитии рабочей самодеятельности должен встать в центр внимания всей общественности и особенно со стороны рудничного комитета.

Сейчас для кружковой работы самодеятельности отведены лучшие помещения клуба, для руководства кружками приглашены квалифицированные руководители. Уже начали свою работу драматический и хоровой коллективы. И долг каждого трудящегося до конца использовать эти возможности. Существующие кружки еще малочисленны, в них еще не влились люди основных, веду-

щих профессий комбината в них очень мало участвуют рабочие и инженерно-технических работников.

Но нет сомнения в том, что этот пробел с помощью партийных, комсомольских, профсоюзных и других общественных организаций цехов будет восполнен в ближайшее время.

Долг каждой партийной, комсомольской и профсоюзной организации цехов провести широкую разъяснительную работу по вовлечению трудящихся своих цехов в работу кружков рабочей самодеятельности Центрального клуба.

Комсомольцы и внесоюзная молодежь, горняки, служащие и специалисты, вливайтесь в кружки рабочей самодеятельности, отдыхайте сами и организуйте веселый, культурный отдых для всех трудящихся нашего комбината.

В. Володин.

ОТДЫХ ШКОЛЬНИКОВ



На ст. Сиверской в поселке Кезево, в основном бору был расположен пионерский лагерь Свердловского района гор. Ленинграда. 1200 детей в течение 35 дней отдыхали в лагере. На снимке:—Пионеры. (Фото-эту).

За рубежом

В РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИСПАНИИ



На рисунке: Во время кратковременного отдыха между боями бойцы республиканской армии помогают крестьянам в уборке урожая. Фото «Союзфото».

Усиленные военные приготовления в Германии

ЛОНДОН, 17 сентября. Берлинский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что германская печать не скрывает ведущейся в Германии подготовки к насильственному захвату Чехословакии. В качестве примера корреспондент приводит заявление газеты «Дейче альгемейне цейтунг», которая требует «присоединить Судето-немецкую область к Германии». Другого решения вопроса, пишет газета, не может быть.

В Германии, продолжает корреспондент, проводится подготовка ко всеобщей мобилизации. Призванные резервисты, которые в настоящее время проходят

военное обучение, задержаны еще на один месяц. Все мужчины, имеющие военную подготовку и не достигшие 45 лет, а также офицеры запаса и военные врачи, в том числе врачи и «неарийского происхождения» подлежат обязательной регистрации в органах военного ведомства.

По словам этого же корреспондента, по автострате от Рура до самой бельгийской границы движется непрерывный поток грузовых автомобилей с тщательно укрытыми грузами. Вдоль германской границы от Юлиха до Аахена сосредоточено большое количество войск.

Решения чехословацкого правительства

ПРАГА, 16 сентября. Постановлением чехословацкого правительства генлейновская партия распущена и объявлена вне закона.

Чрезвычайное положение распространено на все округа Судетской области.

Издано распоряжение об обязательной слаче в течение ближайших 24 часов

всякого оружия, имеющегося у граждан, проживающих в 63 округах Чехии. Лица, не сдавшие в течение установленного срока местным органам полиции и жандармерии оружия, подлежат аресту и привлечению к суду по статьям закона об охране республики.

В республиканской Испании



На снимке: Боец республиканской армии.

Фото (Союзфото) «Пресскляше».

ПЕРЕГОВОРЫ АНГЛИЙСКИХ И ФРАНЦУЗСКИХ МИНИСТРОВ

По сообщению английской печати, 18 сентября в Лондон для переговоров с английскими министрами прибыли французский премьер Даладье, министр иностранных дел Бонна и ряд других лиц.

По словам печати, Гитлер во время встречи с Чемберленом решительно потребовал «самоопределения» для судетских немцев. Это требование и является основной темой переговоров английских и французских министров. (ТАСС).

ПО СССР

МОСКВА—ХАБАРОВСК ЗА 20 ЧАСОВ 58 МИНУТ

17 сентября в Хабаровск прилетел скоростной самолет «ПС-40» под управлением пилота тов. Н. Э. Горева. Самолет оставил для жителей Дальне-Восточного края 12 тысяч экземпляров «Правды», в которых опубликованы главы истории Всесоюзной коммунистической партии (большевиков).

7465 километров, отделяющих Москву от Хабаровска, самолет прошел за 20 час. 58 минут летного времени. Средняя часовая скорость полета—356 километров. (ТАСС).

ПЕРВЫЙ ИЗОБРЕТАТЕЛЬ ДИРИЖАБЛЯ

В 1900 г. Цепелин сконструировал и пустил в первый полет жесткий дирижабль, прозванный «Цепелином». За несколько лет до замечательного изобретения Цепелина идея жесткого дирижабля уже существовала в России. Идея эта была научно обоснована и технически рассчитана замечательным русским ученым Константином Эдуардовичем Циолковским.

В 1890 году он послал в Русское техническое общество свою рукопись «О возможности построения металлического аэростата». Но тупые, невежественные царские чиновники ответили Циолковскому: «Так как любой аэростат силой вещей навеки обречен остаться игрушкой ветров, то металлический материал оказывается бесполезным».

Только советское правительство оценило изобретение Циолковского и приступило к постройке дирижаблей по его конструкции.



Сегодня исполнилось 3 года со дня смерти знаменитого деятеля в области дирижаблестроения К. Э. Циолковского. На снимке: К. Э. Циолковский. Фото «Союзфото».



Призывники в Ленинском уголке 1-го пункта призывной комиссии Кировского района.

На снимке (слева направо впереди): Призывники 1917 года рождения, кандидат партии А. В. Саутин—конструктор Кировского завода и комсомолец Е. Н. Охлопков—слесарь-стахановец Кировского завода. Фото «Союзфото».

НОВОСТИ ПО КОМБИНАТУ

На-днях поступят две новых врубных машины ГТК-3. Машины будут использованы в шахте им. С. М. Кирова.

Капитально отремонтирована киноаппаратура Центрального клуба. В ближайшие дни она будет установлена и отрегулирована, после чего возобновится регулярная демонстрация кинокартин.

Получено и поступает в розничную продажу в магазины «Псковторга» 270 килограммов сливочного и столового масла, 200 килограммов колбасных изделий и около восьми сортов рыбных консервов.

За двенадцать дней сентября магазины «Псковторга» продали 12 тонн арбузов и около 22 тонн яблок. На-днях ожидается прибытие еще одного вагона арбузов.

Для оборудования квартир и комнат ИТР комбината закуплена разная мебель: гардеробы, буфеты, столы, диваны, этажерки, полумягкие стулья и др. Мебель будет распределена коммунально-бытовым отделом среди инженерно-технических работников согласно положения о пользовании мебелью.

ВЫПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ ПО ЗАЙМУ УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНОСПОСОБНОСТИ СССР

С 19 сентября сберкасса Сланцев приступила к оплате выигрышей по третьему тиражу займа укрепления обороноспособности СССР. За первые два часа с момента начала выплаты выплачено 320 рублей.



В своем письме в редакцию газеты «Ударник сланца» бригадир откатки шахты имени С. М. Кирова тов. О. Михайлова сообщила о неисправности откаточно-путевой плиты у ствола № 2 на эстакаде, в результате часто бурились вагонетки и откатчицы вынуждены затрачивать огромные усилия для того, чтобы ставить вагонетки на пути.

При проверке указанные факты в письме т. Михайловой полностью подтвердились. Мастер движения тов. Фролов обязался заменить лопнувшую плиту немедленно.

Ответственный редактор
И. СЕРДЮКОВ.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ **„УДАРНИК СЛАНЦА“** газета выходит 13 раз в месяц

Подписка принимается почтовыми агентствами, письмонощиками и редакцией газеты „УДАРНИК СЛАНЦА“.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты им. С. М. Кирова на имя Бухтиярова. Считать недействительным.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты имени С. М. Кирова на имя Козырева И. И. Считать недействительным.

УТЕРЯН больничный лист за № 057365, выданный Сланцевской амбулаторией на имя М. Ф. Ещенко. Считать недействительным.